

# 轨道交通1号线进入招标“倒计时”

## 4月左右发布正式招标公告

星报讯(杨楠楠 星级记者 宛月琴) 从获得国家发改委的正式批复开始,轨道交通1号线的正式建设便进入了紧锣密鼓的筹备中。作为安徽从未“尝鲜”的巨大工程项目,谁来建设、谁来施工格外受人关注。记者昨日从合肥招标投标中心了解到,今日起,轨道交通1号线五大工程将发布“预招标公告”,向全国正式抛出“橄榄枝”。

合肥招标投标中心主任刘先杰介绍,一般情况下,只有特重大工程才会进行预招标的程序,目的在于让更多有资质的承

建单位参与进来。“就像一部大片公映之前,要先预告造势一样”。他告诉记者,此次预公告,共涉及合肥市轨道交通1号线一、二期工程的施工、监理、清单控制价编制咨询审查、清单控制价编制及工程控制测量这五大工程项目。

根据预招标公告,轨道交通1号线施工暂定13个标段;监理服务暂定7个标段;清单控制价编制咨询审查服务暂定1个标段;清单控制价编制服务暂定4~8家服务企业;而工程控制测量暂定1个标段。当然,对投标

人的资格也有严格的规定,最关键的一条是“必须具有轨道交通相关专业业绩”。“就凭这一点,全安徽省就几乎没有满足条件的。”刘先杰谈道。

合肥招管局副局长陈华在接受记者采访时则表示,通过预公告,将建立一个专门的“轨道交通”会员库,欢迎那些具备轨道交通相关业绩的国内施工、监理、清单控制价编制咨询审查、清单控制价编制及工程控制测量单位提前办理会员登记手续。“预公告后,差不多在今年4月左右发布正式的招标公告。”

## “大学只过了一次生日”

### 如果你是2月29日出生,欢迎拨打本报热线讲述你的生日故事,大礼等着你

星报讯(记者 董艳芬 范竹标) “大学四年只过了一次生日。”说起这个“特殊生日”,生于阳历2月29日的郝军至今还念念不忘。2月3日上午,看到本报征集“四年等一回”的生日故事,他迫不及待地告诉记者,“和一般人不一样的生日,过起来更有味道。”

在省城高新区一家软件公司工作的郝军告诉记者,由于生日特殊,从小到大,父母一般都会给他过阴历生日。而他在大学四年里只在大三那年过了一次阳历生日,当时同学们知道他的生日是

2月29日时,专门为他办了一个生日party,“大家一起唱歌跳舞,玩了整整一夜。”

“今年有阳历生日,心里自然很高兴。”郝军告诉记者,每逢这个“真生日”都会比较隆重一些,“和一般人不一样的生日,过起来更有味道。”

如果你是闰年2月29日出生的,请拨打本报新闻热线0551-2620110,告诉我们你的生活经历,让读者分享你的生日故事。我们将从中选出数十名幸运读者,送上特别的生日惊喜。



昨日,合肥市中小学寒假全面结束,省城各大书店迎来购书高峰。众多家长纷纷为孩子选购各种辅导书、试卷、工具书及学习用品,为新学期做准备。 倪路/摄

## 合肥大建设起跑在春天里

### 首批9项工程本月8日集中开工

星报讯(方孝文 星级记者 徐涛) 昨日,记者获悉,在做好跨年度续建工程节后复工工作的同时,合肥市重点局积极推进新开工工程建设。根据计划安排,首批共有9项大建设重点工程将于2月8日集中开工建设,总投资约27.7亿元。

据介绍,在此批次的新开工项目中,市政路桥工程7项,道路总长度134公里。分别为:徽州大道与高铁南站衔接工程Ⅱ标段(黟县路-312国道),全长12公里,路幅宽80米,双向八车道;包河大道高架四标段(塘西河-金牛路),全长0.9公里,双向六车道;北京路(南二环-繁华大道),全长

3.78公里,路幅宽50米,双向八车道;钟油坊路(裕溪路-月亮湾路),全长约0.7公里,路幅宽40米,双向六车道;和平路(天门山路-水东路),全长1.5公里,路幅宽45米,双向六车道,与钟油坊路同为合肥国际农产品物流园片区路网重要组成;广德路(明皇路-临泉路),全长0.65公里,路幅宽32米,双向四车道;淮海大道(新蚌埠路-文忠路),全长4.7公里,路幅暂按16米宽实施。

同时,还有水环境治理方面工程2项。分别是:合肥生活垃圾焚烧发电厂,位于合肥循环经济示范园北部,占地150亩,分为管理区、生产区、公用工程及辅助设

施区三大功能区,建成后日处理垃圾能力可达2000吨;王小郢污水处理厂提标改造及除臭降噪工程,建设内容包括对王小郢污水处理厂进行氧化沟改造、除臭降噪和深度处理。

另据悉,一直备受关注的阜阳北路高架桥也拉开前期准备架势。据介绍,阜阳北路高架(杏花段)南起北二环,北至探矿厂,全长2000米。有业内人士表示,如果没有特殊情况,整个阜阳北路高架桥的建设也将有望于下月底正式实施。昨日下午记者获悉,阜阳北路高架桥工程房屋拆迁征收工作于今日上午正式启动。

## 合肥史上最小地块现身龙年首拍

星报讯(记者 任金如) 合肥土地市场农历新年的首拍,将在2月10日开槌。五宗原定1月18日出让的地块再次登场,其中,最吸引眼球的就是W1104地块,面积仅为1.005亩。

1.005亩,面积这么小的地块,在合肥土地交易市场上史无前例,合肥土地交易中心副主任

宋卫东介绍,W1104地块位于长江西路与西二环路交口(东至十里庙小学,南至长江西路,北至省武警总队),紧邻现在在售的福乐门国际广场。

如此小面积的用地,福乐门国际广场会不会“近水楼台先得月”?其负责人宋艳艳经理说,项目投资发展部也曾有竞拍意

向,但之后计划搁浅,至于2月10日是否竞拍还不确定。

而合肥某地产策划总经理陈林表示,地块面积如此之小,除了福乐门,估计很少有开发商会出手,“一方面项目大小不好操作,另一方面,因为地块紧邻福乐门国际广场,总有在人家屋檐底下躲雨的意思。”

## 听,花开的声音

### 合肥植物园春季花展将启大幕

宇胜 记者 赵莉

墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。伴随着春天的悄然来临,合肥植物园的花花草草们开始出来迎客啦。记者昨日从该园了解到,合肥植物园春季花展预计将于2月中旬拉开大幕,各个品种的梅花将率先与广大市民见面。

### 梅花玉兰郁金香唱响春季花展

梅花已经含苞吐蕊,郁金香种苗悄悄从土里萌出新芽……昨日,记者在合肥植物园看到,园里春季的主力花卉已经在做准备,即将担任“主角”唱响2012年合肥植物园春季花展。

合肥植物园相关负责人介绍

说,春季将是市民踏青游玩的最佳季节,今年的春季花展预计从2月下旬持续到4月底,先后由梅花节、玉兰游园会、郁金香花展唱“主角”,同时游客还能欣赏到水仙、海棠、杜鹃、樱花、桃花、杏花等“花仙子”竞相绽放的美丽景观。

### 龙年来赏游龙梅和龙游梅

梅花最先斗艳,那么今年的梅花与往年相比有什么亮点呢?“去年冬天,合肥的天气非常适合梅花生长,没有大冷的天气,空气湿度适宜,所以园子里的梅花长势特别好。”合肥植物园技术人员介绍,因此今年的梅花开放应该呈现出开花整齐、香味浓、色彩艳丽等特点。

“此外,今年是龙年,我们还在馨园种植了100多棵游龙梅和10多棵比较少见的龙游梅。”合肥植物园工作人员告诉记者,游龙和龙游,名称相似,实质上区别很大。

该工作人员解释说,游龙梅是对耐整形、发枝力强的梅花,用棕丝扎、铁丝缠等人工技艺进行整形修剪,形成“苍劲虬曲”的格式,满足人们的感官欣赏,一般需要十来年的培育,胜在花色较多。龙游梅则只有一个品种,枝条自然扭曲,通俗点讲犹如人类头发的“自来卷”,花碟形,复瓣,白色,龙游梅盆景可谓盆中精品。

目前早花的梅花品种已经陆续开放,大部分梅花开始含苞,预计本月中下旬起进入盛花期,第11届梅花节也初步确定在本月下旬起举办。

### 玉兰郁金香随之闪亮登场

据介绍,和梅花几乎同时登台的另一大花卉“主角”是玉兰花,今年的玉兰游园会将是合肥植物园第4届玉兰游园会,在美丽的玉兰花丛中留下倩影将是一

件无比美好的事情。据悉,40多个品种共20多万个郁金香种球已在2011年年底完成种植,目前这些郁金香已经萌出新芽,预计在清明节前后进入盛花期。